               RÉDUCTEUR BCI

1. A partir du dessin d’ensemble indiquez les repères des pièces sur la perspective ci-dessous.                        /2
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2. De combien d’engrenages est composé ce réducteur ?






           /1

…………………….

3. Les dentures sont-elles droites ou hélicoïdales ?







           /1

…………………….

4. Calculer les rapports de transmission de chaque engrenage.





           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

5. Calculer le rapport de transmission de ce réducteur.






           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

6. Calculer la fréquence de rotation (tr/min) de l’arbre de sortie du réducteur.



           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

7. Les sens de rotation vont-ils être les mêmes ou de sens inverse entre l’entrée et la sortie du réducteur ?      /1

……………………………………

8. Calculer les diamètres primitifs des 2 pignons et des 2 roues dentées. Comme nous avons des engrenages hélicoïdaux la formule utile d=m.Z devient d=m.Z/cosB.                                                                               /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

9. Calculer l’entraxe entre l’arbre 1 et l’arbre 4.







           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

10. Quel est le rôle de la vis 24 ?









           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

11. Quel est le rôle de la pièce 11 ?









           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

12. Quel est le rôle de la pièce 16 ?









           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

13. Quel est le rôle de la pièce 17 ?









           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

14. Quel est le type des roulements utilisés dans ce réducteur ?





           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

15. Quel est le nom de la liaison réalisée entre les pièces 1 et 7 ?





           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

16. Par combien de vis le flasque 2 est-il assemblé avec le carter 7 ?


                                  /2

…………………….

17. Afin d’effectuer le changement de la roue dentée 3, cotez entièrement le dessin de cette roue afin d’effectuer la commande d’une nouvelle pièce. Vous indiquerez tous les renseignements utiles pour cette commande.


           







                      /4
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Total sur 33 : …….
















    Nom: .........................................................  Classe: ...................... Date: ...................... Note:              /20

